舊約「以賽亞書」第三十至三十一章讀經拾穗

生命讀經

以賽亞書生命讀經第十七篇。

真理要點

一、耶和華因以色列倚靠埃及,而對以色列所施的對付:在三十章一、二節,申言者對悖逆的兒女說,禍哉,他們同謀卻不由於耶和華,奠酒結盟卻不由於耶和華的靈,以至罪上加罪;他們起身下埃及去,並沒有求問耶和華,要避難於法老的避難所,那必作他們的羞辱,並投庇於埃及的蔭下,那要成為他們的慚愧。這些奠酒乃是外邦人向他們的偶像所澆灌的奠祭。當兩方或兩國結盟或聯盟的時候,會將酒澆在地上以指明他們已經結盟。以色列就是這樣與埃及結了盟。所以,法老的避難所必作他們的羞辱,埃及的蔭下要成為他們的慚愧。埃及人對以色列人並非幫助,也非利益,只作羞恥和凌辱。(賽三十3~5。)

二、帶來復興:百姓必在錫安在耶路撒冷居住,他們必不再哭泣。耶和華必因他們哀求的聲音格外施恩給他們;祂聽見的時候,就必應允他們。(賽三十 19。)主雖然以艱難給他們當餅,以困迫給他們當水,他們的教師卻不再隱藏,他們的眼必看見他們的教師。他們或向左,或向右,必聽見後邊有聲音說,「這是正路,要行在其間。」(賽三十 20~21。)這裏的教師就是基督。基督是我們的教師,祂不再隱藏。不再隱藏,原文為不再隱藏於角落,就是十字路口,卽轉彎的地方。

生命經歷

一、今天,當基督徒下沉的時候,他們總是下到世界去。下到埃及去,倚靠埃及,或與埃及聯合,就是罪。下到世界去,或倚靠世界,對我們絕非利益、榮耀或幫助,反而帶來慚愧、羞恥和凌辱。(賽三十 3,5。)我看過許多聖徒因對召會生活不滿意而轉向世界,然後他們進到世界裏,至終留在其中,許多人就回不來了。 我們在這裏需要學一個功課。無論我們多低沉,都不該下到世界去。反之,我們要向上看。當我們向上看,主就有路將我們帶起來。

二、當我們迷路或走錯路, 祂會讓我們去。但當我們走到轉角處的時候, 祂就在那裏。我們在十字路口時, 要選擇或向左或向右。(賽三十 21。) 那時, 基督就在十字路口告訴我們要走的路。

❖ 吳獻恩